

Постоянное представительство

Permanent Mission  
of the Russian Federation

Ряд выводов, которые предлагалось зафиксировать в проекте статей, не подтверждаются практикой

Полагаем, что рассматриваемая тема не созрела для того, чтобы в рамках

государств в отношении ответственности государств.

В то же время обратили внимание, что в представленных в порядке информации проектах статей по большей части отражены положения, вытекающие из общих норм об ответственности государств, а не из правопреемства. Стоит, видимо, ожидать, что положения об ответственности государства-предшественника, которое продолжает существовать, также будут

На наш взгляд, оптимальной формой итогового продукта Комиссии по данной теме стал бы аналитический доклад, раскрывающий основные проблемные аспекты, имеющие отношение к правопреемству государств в отношении ответственности государств, демонстрирующий трудности в



Доклад аккумулирует информацию о предыдущей работе Комиссии, в  
рамках которой проводилась работа по общим принципам права, рассмотрев

процесс их становления в рамках формирования международного права в целом.  
Весьма познавательным является раздел, содержащий историческую  
структуру развития общих принципов права в течение времени. В нем

В ходе дебатов на прошлой сессии Шестого комитета мы выразили сомнение относительно того, что общие принципы права представляют собой самостоятельный источник международного права. Отмечаем, что Комиссия на данном этапе склоняется к другому выводу, хотя в Комиссии высказывались

точки зрения созвучные нашим оценкам.

В этих условиях еще большее значение приобретает вопрос о признании того или иного принципа в качестве общего принципа международного права со

Ожидаем, что Спецдокладчик в ходе дальнейшей работы вдумчиво подойдет к анализу и последующему отбору соответствующей практики. Не исключаем, что при более детальном погружении в изучение настоящей темы Спецдокладчику удастся идентифицировать и дополнительную практику.

правовой сущности общих принципов права.

Одним из наиболее важных вопросов, требующих детальной проработки, является установление источников происхождения общих принципов права.

Специальному докладчику предстоит рассмотреть две возможные категории общих принципов

Если брать за основу статью 38 Статута Международного Суда, элементы которой, к слову, также требуют детального анализа, то, на наш взгляд, следует принимать во внимание следующее.

Тот факт, что общие принципы права рассматриваются как признанные цивилизованными нациями, означает, что их применение в системе международного права обосновано признанием со стороны государств в

качестве норм, действующих в системе международного права, что, в свою очередь, происходит договорным или обычно-правовым путем.

Как мы понимаем, на данном этапе Спецдокладчик продолжает поиск ответа на вопрос о том, в чем именно заключается «признание» общих принципов права. Отсутствует единое мнение на этот счет и в Комиссии. Надеемся, что Спецдокладчик учтет наши размышления по рассматриваемой теме, а объективная позиция по ней будет высказана по итогам тщательного анализа

Комиссией.

Ожидаем следующих докладов, в которых Спецдокладчик обстоятельно